

№ 12 / 5.11.2019г.

КУЛТУРЕН КАЛЕНД

календар 2020
ОБЩИНА САМОКОВ, обл. СЕФИЙСКА
Общинска администрация
Вх № 7609-104
08.11.2019

за 2020 год

на НЧ "Христо Ботев-1928" -с. Говедарци

м. януари

-6 януари-Богоявление-заедно с църквата и кметството, хвърляне на кръст в Аязмото, музика и хора.

-6 януари-презентация за Ботев в библиотеката.

-7 януари-Ивановден-прави се водосвет, топеница и хора около вира, след това и на площада на селото.

-21 януари-Бабинден-изпълнява се ритуала за този ден, като се полива на баба/акушерка/, месят се питки с мед и се раздават, следва увеселение.

м. февруари

-19 февруари-обесването на Васил Левски-рецитал подготвен от младежи и деца, презентация за делото на Апостола, подредени витрини и кътове в библиотеката

м. март

-1 март-Ден на самодееца и Баба Марта-правят се мартеници,Баба Марта връзва мартеници на всички участници на тържеството,беседа от къде води началото си празника или защо в България хората се закичват с мартеници. Конкурс за най-хубава мартеница.

-3март-142 год. от Освобождението на България от турско робство-тържествен концерт подготвен от читалището и ОУ"Д. Дебелянов"

-8март- концерт с участие на самодейните колективи, кулинарна изложба.

-21 март-Световен ден на поезията-четене на стихове на Дамян Дамянов в библиотеката

-25 март-Благовещение-седянка-конкурс за най-хубава питка,зелник,баници.На този ден се месят питки,търкалят се и се раздават за здраве.

.м. април

-1 април- ден на хумора и шегата-вечер на българския фолклор-драматизации по приказки от български автори,народни песни,гатанки,танци подготвени от клуб"Всезнайко"

април 2020

-1-7 април-Седмица на детската книга-прожектиране на любима приказка на децата от ЦДГ"Незабравка", а с началния курс-Приказният свят на Каралийчев.

-Чети с мен-посещения на всички класове в библиотеката, четене на откъси от любима книга.

-19 април-Великден-боядисване на яйца в читалището на 10 април с децата от клуб"Всезнайко", а на 19 април-хора на площада.

-20 април-Априлското въстание

-видеопрезентация

-викторина-конкурс с учениците от 5-6 и 7 класове разделени на 3 отбора с 3 кръга, а наградите подсигурява читалището.

м.май

- 11 май-Беседа в библиотеката за св.св. Кирил и Методий и" Бъди библиотекар за един ден", по случай деня на библиотекаря.

-22май- беседа с Райна Бакрачева-писателка от Самоковския край.

-24 май- Ден на славянската писменост и култура-
тържествен концерт подготвен от учениците и танцовия
състав към читалището

м.юни

-1юни-ден на детето- съвместно с кметство и
училище на стадиона в с. Говедарци-спортен
празник/теглене на въже, скачане с чували и др.
забавни игри/

-2 юни-ден на Ботев и на падналите за свободата
на България-традиционен поход до х.
Мечит, поднасяне на цветя на гробовете в
местността Лакатица, рецитал с
клуб "Всезнайко", вечерта заря на площада.

-7юни-събор на селото-концерт подготвен от
самодейците, курбан и литургия в Аязмото, вечерта
увеселение на площада.

М.юли-август-ваканция в библиотеката-забавни игри,рисуване,апликация,декупайж и беседи по различни теми.

-м. август-участия на групите на празника на Самоков

-29-30 август- Осми Национален фестивал „Дар от природата”-

базар със стоки на производители,кулинарна изложба,направен етнографски кът.На сцената песни,хора,обичаи ,хумор .Необходими са средства за:сцена с тента, озвучаване,обяви,покани,грамоти и медали,транспорт за съставите от общината,хонорари и командировачни за журито.

м.септември

-6 септември-честване на Съединението на България-беседа в библиотеката

-22 септември-честване на Независимостта на България-беседа в библиотеката.

м. октомври

-10-20 октомври-тенис турнир

-20-30 октомври-шах-турнир за цялото население на Говедарци разпределени по възраст.Наградите от читалището.

м. ноември

-1 ноември-Ден на народните будители-
видеопрезентация , рецитал подготвен от клуб
„Всезнайко”

-21ноември-Ден на християнското семейство-
беседа с родителите и учениците от 2 и 5
класове,забавни игри включващи и родителите.

м. Декември

- 10-31 декември- Коледен базар на сурвачки и картички направени от учениците от ОУ"Д. Дебелянов"
 - 11 декември- Коледен концерт подготвен от читалищните състави и запалване на коледната елха.
 - -18декември-Коледен концерт на учениците от ОУ"Д. Дебелянов
- 31 декември-общоселско увеселение на площада и се показва обичая"Василя"-пеят се васильовски песни,играят се хора,жените и момичетата се обличат в носии,а хорото го повежда момиче което е сгодено и Новата година ще се омъжва.На този ден задължително се слагат бели престилки(фути).

Към читалището съществуват следните групи:

- група за автентичен фолклор-8 участника
- група за народни обичаи -15 участника

